
بسم الله الرحمن الرحيم 

تلخٌص الباب الثالث 

فرق الجهد 

   ( :V )الجهد الكهربائً 

.. كمٌة قٌاسٌه لان الطاقه كمٌه قٌاسٌه  وبما انه كمٌة قٌاسٌه اذا لٌس له اتجاه 

: قوانٌن هامه

U=-qEs=q v 

V=Ulq =-E s 

E=Vls 

نتذكر ان وحدات المجال هً نٌوتن على الكولوم و الفولت على المتر وفً وحدات قادمه جول 

.. على الكولوم فً المتر

تعرٌف الفولت 

1V=1JlC 

هذا ٌعنً ان واحد جول من الشغل ٌبذل لتحرٌك واحد كولوم من الشحنه خلال 

.. فرق جهد مقداره واحد فولت

(:  ev )وحدة الالكترون فولت 

1ev=1.6 *10^-19 C.V=1.6 *10^-19J 

ملاحظات 

هو السطح ذو التوزٌع المتصل من النقاط التً لها نفس : سطح تساوي الجهد /1

.. فرق الجهد

 .. اتجاه المجال الكهربائً دائما باتجاه تناقص فرق الجهد الكهربائً/2



.. اسطح فرق الجهد عمودٌه على المجال /3

على نفس سطح لفرق الجهد لهم نفس مقدار الجهد (شحنتٌن  )كل نقطتٌن /4

الكهربائً  وهذا ٌعنً ان التغٌر فً الجهد الكهربائً ٌساوي صفر وذلك التغٌر فً 

..  الطاقه ٌساوي صفر لان بتحرك على خط واحد ولا ٌبذل أي شغل

 الجهد الكهربائي الناشئ عن شحنه كهربائيه

V=Kqlr 

واذا اراد الجهد الكهربائً لمجموعة من النقاط نجمعهم 

طاقة الوضع الكهربائي نتيجة شحنه 

U=Kq1q2lr12   

ولو طلب طاقة الوضع لاكثر من شحنه نجمعهم 

ملاحظه 

 علشان نوجد المجال  نشتقلو عطانا الجهد الكهربائً على شكل داله فً المسافه

 لاٌجاد الجهد نكاملالكهربائً ولو عطانا المجال الكهربائً كداله فً المسافه 

.. الكهربائً

 الجهد الكهربائي الناشئ عن ثنائي القطب

  :له ثلاث حالات 
..  قرٌبه من ثنائً القطب Pاذا كانت النقطه :اولا 

V=2Kqalx^2-a^2 

..  بعٌده عن ثنائً القطب Pاما اذا كانت النقطه :ثانٌا 

V=2KqalX^2 
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E=-dVldx=4kqalx^3 

..  تقع بٌن ثنائً القطب  Pاذا كانت : ثالثا 

V=-2Kqxlx^2-a^2 

E=2Kq(-x^2-a^2l(x^2-a^2)^2) 

ملاحظه 

 تقع عند منتصف المسافه بٌن ثنائً القطب فهذا ٌعنً ان فرق  pاذا كانت النقطه 

 ..E=2Kqla^2الجهد ٌساوي صفر ولكن المجال الكهربائً له قٌمه 

الجهد الكهربائً الناتج عن توزٌع شحنً متصل لحلقه منتظمة الشحنه 

V=KQl(x^2-a^2)^.5 

الجهد الكهربائً الناتج عن قرص منتظم الشحنه 

V=2baiKQ[(x^2+a^2)^.5-x] 

الجهد الكهربائً الناشئ عن شحنه خطٌة محدودة 

V=kQll Ln(l+(l^2+a^2)^.5la 

الجهد الكهربائً الناتج عن كره من ماده عازله 

: له ثلاث حالات

 ..r>Rاذا كان الجهد الكهربائً اكبر من نصف القطر للكره / 1

V=KQlr 

 ...r=Rاذا كان فرق الجهد ٌساوي نصف القطر / 2

V=KQlR 

 ..r<Rاذا اكان فرق الجهد اقل من نصف قطر الكره / 3



V=KQl2R (3-r^2 l R^2) 

 ملاحظه

 مقدار المجال الكهربائً عند منتصف الكره ٌساوي صفر لانه لاتوجد شحنه ولكن 

.. V=3KQl2Rفرق الجهد له قٌمه 

تم بحمد الله 

كوثر الشداد  :  عمل الطالبة 

 

 

 


